

Паскаль Кушпен окончательно похоронил Ленина и поддержал «ботельон» |

Auteur: Юрий Обозный, [Берн](#), 04.09.2008.



Photo © TdG

2 сентября президент Конфедерации по старой традиции общался с прессой - во время пешего похода.

|

10 лет подряд он водил журналистов по острову Св. Петра (вообще-то это уже 100 лет как полуостров) в Бьенском озере. Это место особенно известно тем, что здесь одно время жил в уединении женевец Жан-Жак Руссо. На этот же раз, ко всеобщему удивлению, Кушпен прошелся по ленинским местам в Циммервальде, неоднократно упоминая и Ленина, и Троцкого в своих многочисленных интервью.

Мы уже писали о пребывании Ленина и в Женеве, и в Цюрихе, а бернский период его жизни пока не попадал в зону нашего внимания. И вот сам президент Конфедерации подкинул повод, отправившись с журналистами в городок Циммервальд в 12 км от Берна.

Вообще-то Кушпен давно хотел привести журналистов в Циммервальд, «когда-нибудь». Однако еще в 2001 году он заявлял: «Я не уверен, что следует идти по следам Ленина». Теперь же, настойчиво подчеркивая при каждом удобном случае, что Циммервальд неразрывно связан с Лениным и Троцким, он объяснил свой выбор

места для «пресс-прогулки» 2008 года так: «Сегодня я знаю, что, с политической точки зрения, Ленин уже не существует. Опасности, что его идеи возродятся, больше нет. Их смела сама история».

Среди тем, затронутых Паскалем Кушпеном в Циммервальде, откуда, напомним, прозвучал в 1915 году призыв Ленина развязать гражданскую войну вместо империалистической (см. ниже), была обязательная воинская повинность и «ботельоны» - новая мода на грандиозные молодежные попойки в общественных местах.

Как заявил сопровождавший Паскаля Кушпена член правительства города Женева Пьер Моде (не только его молодой коллега по радикальной партии, но и председатель федеральной комиссии по делам молодежи), парламенту следовало бы обсудить вопрос об обязательной военной службе, «которая и так уже фактически перестала быть обязательной - от нее уклоняются более половины потенциальных военнообязанных».

По поводу «ботельона», который был запрещен в Цюрихе, Берне и Лозанне, но все равно прошел нелегально со всеми вытекающими из этого последствиями, Паскаль Кушпен признался, что он, скорее, поддерживает опыт Женевы, которая «ботельон» не запретила, а, как мы писали, «организовала и возглавила».

Кстати, хотя ответственность за «ботельон» взял на себя мэр Женевы Мануэль Торнар, больше всего рисковал тот же Пьер Моде, который в городском правительстве отвечает и за молодежь, и за работу женевских мусорщиков.

В заключение напомним, что Паскалю Кушпену не привыкать путешествовать по ленинским местам. На фото он изображен на фоне цветочных часов, которые Швейцария подарила Санкт-Петербургу в рамках празднования 300-летия города в 2003 году, когда Паскаль Кушпен был в первый раз президентом Швейцарии.

Как пишет Большая Советская Энциклопедия, Циммервальдская конференция 1915 года - международная социалистическая конференция, выступившая против развязанной империалистами 1-й мировой войны и социал-шовинизма. Проходила в Циммервальде (Zimmerwald, Швейцария) 5-8 сентября 1915. В работе конференции участвовало 38 делегатов из России, Польши, Италии, Швейцарии, Болгарии, Румынии, Германии, Франции, Нидерландов, Швеции, Норвегии.

Основным вопросом, обсуждавшимся на конференции, был вопрос о борьбе пролетариата за мир. В ходе обсуждения этого вопроса левые внесли свои проекты резолюции и манифеста, раскрывавшие империалистический характер мировой войны, решительно осуждавшие социал-шовинизм и призывавшие рабочих воюющих стран к гражданской войне с целью завоевания политической власти, необходимой для социалистической организации общества.

Большинство участников конференции отклонили оба документа, предлагая ограничиться лишь пацифистской декларацией.

Конференция приняла компромиссный манифест, который в целом отвечал задаче мобилизации международного пролетариата на борьбу против империализма и войны, т.к. признавал империалистический характер войны и указывал (хотя и в

недостаточно чётких выражениях) на лживость лозунга «защита отечества» и на измену вождей 2-го Интернационала.

Участниками конференции была принята «Резолюция симпатии жертвам войны и преследуемым», выражавшая братское сочувствие большевистским депутатам Думы, сосланным в Сибирь, а также К. Либкнехту, Р. Люксембург, К. Цеткин «и всем товарищам, которых преследуют и арестуют за то, что они борются с войной».

[Женева](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/politique/paskal-kushpen-okonchatelno-pohoronil-lenina-i-podd-erzhal-botelon>